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Οι Αρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
στις ΗΠΑ καταδικάζουν την επίθεση Ισραηλινών 
σε παλαιστινιακό χριστιανικό χωριό
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Απογοητευμένη και αγανακτισμένοι σχετικά με την επίθεση 
Ισραηλινών εποίκων στο παλαιστινιακό χριστιανικό χωριό 
Ταϊμπέχ στη Δυτική Όχθη δηλώνουν οι Άρχοντες του 
Οικουμενικού Θρόνου, σε δήλωση την οποία έκανε εχθές, 
Παρασκευή 11 Ιουλίου 2025, ο Διοικητής του Τάγματος του 
Αγίου Αποστόλου Ανδρέα των Αρχόντων του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, Δρ. Αντώνιος Λυμπεράκης.

Σύμφωνα με δήλωση των ιερέων των τριών εκκλησιών στην Ταϊμπέχ, του πατέρα 
Νταούντ Χούρι της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας, του πατέρα Ζακ-Νομπλ Αμπέντ 
της Μελκιτικής Ελληνοκαθολικής Εκκλησίας και του πατέρα Μπασάρ Φαουάντλε 
της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, το περιστατικό έλαβε χώρα τη Δευτέρα 7 
Ιουλίου 2025, όταν Ισραηλινοί «έποικοι έβαλαν σκόπιμα φωτιά κοντά στο 
νεκροταφείο της πόλης και στην ιστορική εκκλησία του Αγίου Γεωργίου (Αλ-
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Χαντρ), που χρονολογείται από τον 5ο αιώνα – ένα από τα παλαιότερα 
θρησκευτικά ορόσημα στην Παλαιστίνη».

Οι τρεις ιερείς δήλωσαν ότι «καταδικάζουν έντονα τη συνεχιζόμενη και σοβαρή 
σειρά επιθέσεων με στόχο την Ταϊμπέχ» και ο Άρχων κ. Λυμπεράκης γράφει ότι οι 
Άρχοντες συμμερίζονται την καταδίκη. «Αυτές οι επιθέσεις», εξηγούν οι ιερείς, 
«απειλούν την ασφάλεια και τη σταθερότητα της πόλης μας και στοχεύουν στην 
υπονόμευση της αξιοπρέπειας των κατοίκων της και της ιερότητας της ιερής γης 
της».

Οι ιερείς επισημαίνουν ότι η Ταϊμπέχ είναι «ο τόπος στον οποίο αποσύρθηκε ο 
Ιησούς πριν από το Πάθος Του (Ιωάννης 11:54)» και σημειώνουν ότι είναι η 
τελευταία πόλη στη Δυτική Όχθη που κατοικείται εξ ολοκλήρου από Χριστιανούς. 
Τονίζουν περαιτέρω ότι «δεν μπορούν να παραμείνουν σιωπηλοί μπροστά σε αυτές 
τις αδιάκοπες επιθέσεις που απειλούν την ίδια μας την ύπαρξή σε αυτή τη γη», 
εξηγώντας ότι ο «εξ ολοκλήρου χριστιανικός πληθυσμός της Ταϊμπέχ 
αντιπροσωπεύει μια μοναδική παρουσία στην περιοχή, μια ζωντανή μαρτυρία που 
χρονολογείται από την εποχή του Χριστού». Αυτή η «διαρκής πνευματική και 
πολιτιστική κληρονομιά, που διατηρείται πιστά από τους κατοίκους της Ταϊμπέχ 
εδώ και γενιές, διατρέχει τώρα σοβαρό κίνδυνο διάβρωσης και εκτοπισμού λόγω 
της συστηματικής στοχοποίησης γης, ιερών τόπων και της τοπικής κοινότητας».

Ο Άρχων Λυμπεράκης γράφει περαιτέρω ότι οι ιερείς της Ταϊμπέχ «καλούν τους 
πολιτικούς και θρησκευτικούς ηγέτες παγκοσμίως να αναλάβουν τέσσερις 
πρωτοβουλίες απέναντι στη βία των Ισραηλινών εποίκων: «Να ξεκινήσουν άμεση 
και διαφανή έρευνα για τα περιστατικά εμπρησμού και τις συνεχιζόμενες επιθέσεις 
σε περιουσίες, γεωργικές εκτάσεις και ιερούς τόπους· να ασκήσουν διπλωματική 
πίεση στις κατοχικές αρχές για να σταματήσουν τις ενέργειες των εποίκων και να 
τους εμποδίσουν να εισέλθουν ή να βόσκουν στα εδάφη της Ταϊμπέχ· να στείλουν 
διεθνείς και εκκλησιαστικές αντιπροσωπείες για να πραγματοποιήσουν επιτόπιες 
επισκέψεις, να καταγράψουν τις ζημιές και να γίνουν μάρτυρες της επιδεινούμενης 
πραγματικότητας επί τόπου· να υποστηρίξουν τον λαό της Ταϊμπέχ μέσω 
οικονομικών και γεωργικών πρωτοβουλιών και να ενισχύσουν την ανθεκτικότητά 
του με αποτελεσματική νομική υποστήριξη».



Διοικητής του Τάγματος του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα των Αρχόντων του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου Δρ. Αντώνιος Λυμπεράκης

Κλείνοντας την επιστολή του, τόνισε ότι οι Άρχοντες του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου συμμερίζονται αυτή την έκκληση, διότι και αυτοί «πιστεύουν ότι οι 
Άγιοι Τόποι δεν μπορούν να παραμείνουν ζωντανοί χωρίς τους αυτόχθονες 
πληθυσμούς τους» και προέτρεψε τους Άρχοντες να «ενωθούν σε ένθερμη 
προσευχή για τους Χριστιανούς της Ταϊμπέχ και για όλα τα θύματα βίας σε αυτή 
την ταραγμένη περιοχή».
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